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BESZÁMOLÓ A NAGYSZÉKELY KÖZSÉGI ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK 

2023. NOVEMBER 21-ÉN MEGTARTOTT ÜLÉSÉN ELHANGZOTTAKRÓL 
Az ülésen jelen voltak: Klubecz Istvánné polgármester, Bori Tamás Gábor alpolgármester, Hargita Péter 

Árpádné képviselő, Horváth Irén képviselő és Takács Erzsébet jegyző. 

Az első napirendi pontban Klubecz Istvánné polgármester tájékoztatta a testület tagjait a lejárt határidejű 

képviselő-testületi határozatok végrehajtásáról, valamint a két ülés közötti időben a képviselő-testület 

hatáskörében tett polgármesteri intézkedésekről. 
A település megkapta a játszótéri eszközök használatbavételi engedélyét. Lehet használni az eszközöket, 

de a hintát nem lehet még kicserélni. A Magyar Falu Program keretében újból lehet pályázni játszótér 

felújítására. Ezen kívül az hivatal fedéscseréjére szeretnénk pályázni, és a temetőbe szeretnénk egy új hűtőt. 

A településterv elkészítésére a Meridián Kft.-t választottuk. 

A szociális tűzifa azóta ki lett hordva mindenkinek. 

Második napirendi pontban a 2023. évi költségvetés I–III. negyedévi teljesítéséről tájékoztatta Klubecz 

Istvánné polgármester a képviselőket. 

Harmadik (Egyebek) napirendi pontban: 

–  A partnerségi egyeztetés szabályairól szóló, írásban előterjesztett rendeletet tárgyalta meg a testület. 

A rendelet a településterv, a településképi rendelet és kézikönyv készítéséhez és módosításához kapcsolódóan 

a véleményezésre jogosultak körét, a közzétételek formáját, a társadalmi egyeztetések eljárásrendjét 

szabályozza. 

–  Helyi Választási Bizottság tagjainak megválasztása. A Helyi Választási Bizottság mandátuma lejárt, 

ezért új bizottságot kell választani. A bizottság tagjait a jegyző javaslatára a képviselő-testület választja meg. 

A javasolt tagok a következők: Fazekas Istvánné, Gáspár József, Gombkötő József, Kovács Lászlóné, 

Lukácsné Hildebrand Erzsébet. Póttagok: Bathó Béla és Gáspárné Szekeres Bianka. Az elhangzott javaslattal 

egyetértett a képviselőtestület. 

–  Nagyszékely Község Önkormányzat képviselő-testülete megtárgyalta és elfogadta a DÁM 

Önkormányzati Társulás társulási megállapodásának módosításait. 

–  Nagyszékely Községi Önkormányzat Képviselő-testületének 4/2015. (II.25.) önkormányzati rendeletét 

a pénzbeli és természetbeni szociális támogatásokról módosította a testület. A rendelet értelmében az 

önkormányzat 10.000 Ft értékű élelmiszercsomaggal támogat minden nagyszékelyi háztartást. 

–  A Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíjpályázat idei felhívására nem volt nagyszékelyi jelentkező. 

forrás: jegyzőkönyv 

KÖSZÖNET 
A LIDL áruház élelmiszermentési tevékenység keretében a 

megmaradó, és emberi fogyasztásra továbbra is alkalmas 

élelmiszereket karitatív partnerek részére (pl. Vöröskereszt) ajánlja 

fel. Ennek köszönhető a keddenkénti ingyenes pékáruosztás a 

művelődési ház kisépületében. A pékáru községünkbe való 

eljutását, majd szétosztását Bathó Brigitta szervezi. Ezúton is 

szeretném megköszönni neki ezt, valamint a Vöröskereszt 

nagyszékelyi szervezetének keretében végzett egész éves 

munkáját! 
November 10-én Tamásiban a Magyar Vöröskereszt és a 

PENNY Market közös akciója keretében élelmiszeradományokat 

gyűjtöttek rászoruló családok részére. Nagyszékelyből Bathó 

Brigitta és Schillingné Váradi Ágnes vett részt önkéntesként az akcióban, melynek eredményeként 10 fő 

kaphatott egy-egy csomagot az összegyűjtött nagyjából 50 kg tartós élelmiszerből. Köszönjük szépen 

munkájukat!                 Klubecz Istvánné polgármester 



MÁR MEGINT A TŰZOLTÓK 
A legutóbbi Hírmondóban közel másfél oldalt szenteltünk a nagyszékelyi önkéntes tűzoltók múltjának és 

jelenének. Hunfalvi Henrik (én Imre bácsinak neveztem) segítségével bepillanthattunk a tűzoltóegylet négy 

évébe, az ötvenes évek közepén. Sajnálatos módon vétettem egy sajtóhibát: a tűzoltóbálon a pincehelyi 

Balczer János hegedült és énekelt (és nem Balczer Ákos).  

A beszélgetést követően aztán Imre bácsinak is visszatért még néhány emlék, amelyeket megosztott velünk: 

KIEGÉSZÍTÉS AZ EGYKORI TŰZOLTÓ TESTÜLET TÖRTÉNETÉRŐL 
Írásommal a Hírmondó novemberi számában közzétett interjúból kimaradt tényeket kívánom pótolni: 

A Nagyszékelyi Tűzoltó Testület önkéntes, egyenruházott szervezet volt. Az egyenruha az alábbiakból állt: 

tányérsapka, zubbony (zárt nyakú, végig gombos, váll-lapokkal, rendfokozattal és állományjelzővel 

dekorálva), derékszíj, nadrág (pantalló típus), cipő (saját).  

A testület a Gyönki Járási Parancsnokság felügyelete alá tartozott. Szolgálatát három őrhelyen látta el: 

1. számú őrhely: A Községháza udvarán álló szertár első helyisége volt a tűzoltó őrszoba, 

telefonkészülékkel, működési szabályzattal, ellenőrzési okmányokkal és írószerrel ellátva. Fekhely is volt, 

melyre le lehetett dőlni, de levetkőzni nem. Itt 24 órás szolgálatot látott el egy fő tűzoltó, egy fő fogatos és a 

féltető alatt elhelyezett egy pár ló. 

2. számú őrhely: A Szabadság tér délkelet felőli magaslatán őrtorony volt (fából), melyre 4 akácfa oszlopra 

rögzített 3 db létrán lehetett feljutni. Ennek fa oldalfala mellvéd magasságú volt, a tető bádoglemez. Ez kellő 

védelmet adott a napfény és az eső ellen. Itt két fő teljesített szolgálatot a civil lakosság köréből, akiket a 

hatóság értesített ki a szolgálat megkezdése előtt 24 órával, név, utca és házszám szerint. 

3. számú őrhely: Az uzdi úton, a hetedik dűlő bejáratánál az egyik nagylombozatú szederfa alatt volt. Itt 

építmény nem volt. A fűre szalma volt teregetve, amelyen ülve és fekve is lehetett pihenni. Innen belátható 

volt a határ nagy része. Itt is két fő teljesített 24 órás szolgálatot a lakosság köréből.  

A szolgálatban lévő tűzoltó jogosult volt az összes őrhelyen ellenőrzést gyakorolni a nap bármely szakában. 

Kijárt a község területén üzemelő cséplőgéphez, ellenőrizni a tűzrendészeti szabályok betartását és az előírt 

vízmennyiség meglétét. A tűzőrségi szolgálat kötelező volt aratás előtt, amikor a lábon álló gabonafélék 

száradásnak indultak, és gyúlékony állapotba jutottak. Ez tartott a tűzveszélyes javak betakarításának 

befejezéséig. 

A testület a kulturális élet területén is megmutatta magát. Bál, illetve táncmulatság alkalmával, annak 

színhelyén egy fő tűzoltó volt szolgálatban, ő némi tiszteletdíjban részesült. 

Állami ünnepségek alkalmával a szónoki emelvény előtt többtagú, egyenruhás díszsorfal sorakozott fel, ez 

jelentősen emelte a látványosság színvonalát. A szemlélő 

közönség soraiból sokan tetszésüket és elismerésüket fejezték ki. 

Jóllehet az itt leírtak között sem szerepel minden megtörtént 

esemény, de ennek nagy jelentősége nincs. Magasabb fórum által 

megállapított és igaz tény, hogy a testület mindig jól 

megszervezve és fegyelmezetten látta el a szolgálatát.  

Végezetül örvendve köszöntöm a napjainkban útjára induló új 

testületet, és annak minden tevékenységéhez kívánok szilárd 

helytállást és sok sikert. Tisztelettel:           Hunfalvi 

A történetnek van folytatása is, mert időközben jelentkezett 

Klubecz László, akinek a hetvenes évek végétől szintén vannak 

személyes emlékei a tűzoltóegyletről. Laci 1978-tól tíz éven át 

volt önkéntes tűzoltó, előbb Kővári Imre, 

majd Szilvási András parancsnoksága alatt. A focipályán gyakorlatozó idősebb 

önkéntesek vonzották be az újabb generációt, így hamarosan már ők is részt vettek a 

száraz, vagy ha a tsz biztosított vizet, nedves gyakorlatokon. A feladat havonta egyszer-

kétszer az összeszerelvényezés, illetve a 400 köbcentis motorral működő kismotor-

fecskendő beindítása volt. A ’78-as csapattagok: Balázs Mihály, Boczor Gyula, Boczor 

János, Klubecz László, Molnár Mihály, Tóth László, Vlasics Lajos és Závodi Sándor.  

A társközségekkel (Pincehellyel, Belecskával és Keszőhidegkúttal) szorosabban 

együttműködött Nagyszékely: közös bálokat és évzáró megbeszéléseket tartottak. Aztán 

ahogy ez már lenni szokott, a kistelepülésektől fokozatosan megvonták az anyagi 

támogatást, így ’88 körül csengett le a nagyszékelyi önkéntes tűzoltóság kora. 



Hogy az egyesület 35 év után megújuljon hamvaiból (sajnos szó szerint), ahhoz néhány tűzeset kellett. 

Önkéntesekben nem volt hiány, a felszerelés beszerzése sokkal nagyobb próbatétel volt, hiszen rendkívül 

költséges dolgokról van szó. (Csak a bevetési öltözék darabja egymillió forint körül van.) Az adakozási kedvet 

megnövelendő került megszervezésre egy jótékonysági est, melynek sikeréről az alábbi írásban olvashatnak: 

KEDVES NAGYSZÉKELYIEK! 
November 25-én megtörtént az, amire gyanítom, 

senki sem számított… Az önkéntes tűzoltók javára 

rendezett jótékonysági esten közel félmillió forint 

adomány gyűlt pénzben, valamint más önkéntes 

tűzoltóságok felajánlásaiból szinte teljes lett a 

csapat egyéni védőfelszerelés állománya. Ezúton 

szeretném megköszönni önkénteseink nevében 

mindenkinek, aki bármilyen adománnyal, tevőleges 

támogatással hozzájárult ehhez a sikerhez! Az 

elsődleges cél teljesülése után új ötletek megvalósítása, új feladatok várnak ránk. A teljesség igénye nélkül: 

szeretnénk kismotorfecskendőt üzembe állítani egy utánfutón, hogy szükség esetén a hálózati nyomást 

megnövelve tudjunk hatékonyan beavatkozni; néhány kézi és gépi szerszám, eszköz beszerzése is 

nélkülözhetetlen lenne a tűz és egyéb károk enyhítéséhez, elhárításához (láncfűrész, rádió, sisaklámpák, 

munkakötél, létra, tűzoltó csákányok, szekercék). Ennek okán szeretném jelezni, hogy aki mostanáig nem 

adakozott, de szeretne, vagy adakozott és van lehetősége további támogatást nyújtani, az ezután is megteheti. 

Átutalást a Simontornyai Önkéntes Tűzoltó-egyesület számlaszámára lehet küldeni: 11746098-20031419. 

A megjegyzés rovatba „Nagyszékely” szót írva az adomány a nagyszékelyi önkéntesekhez kerül. Készpénzes 

adományokkal keressék továbbra is Lukács Lászlót, vagy Téglás Jánost! 

KARÁCSONYI KÖSZÖNTŐ 
„Az egyedüli dolog, amiért érdemes ezen a földön élni, az az, hogy az ember tudjon 

szeretetet adni és elfogadni is. Csak ez teheti boldoggá az embert.” (Simon András) 

Milyen egyszerűen hangzik, és mégis olyan nehéz megvalósítani! Hiszen sokan azt gondoljuk, a szeretet 

természetes, de valahogy a mindennapjainkban ez mégsem jelenik meg. 

Kitölti életünket a munkahely, a kollégák, az aggódás, a gondok, problémák: életünkbe észrevétlenül 

belopódznak a „szürke hétköznapok”. 

A karácsony azonban egymáshoz vezet bennünket, nem csak 

egy ünnep, hanem egy érzés. Szépségét nem az ajándékok 

nagyságával kell mérnünk, hanem egy olyan ajándékkal, amiből 

mindenki részesülhet, amit mindenki adhat; ez pedig a szeretet. 

A karácsonyt megelőző hetekben a várakozást, a nyugodt 

készülődést kellene előtérbe helyeznünk. A karácsony nemcsak 

a keresztény emberek számára fontos ünnep, hanem a világon 

mindenhol örömnap. Eredeti üzenete valamiért az évek során 

kicsit elveszett, a szeretet időnként elhalványulni látszik. Fényét 

azzal tudjuk erősíteni, ha a karácsonyfa alá az ajándékokkal 

együtt elhelyezzük szívünk szétáradó szeretetét is. 

Ezt az ünnepet az emlékezés, az együttlét élménye, a 

boldogság érzése különbözteti meg a hétköznapoktól. Egymásra 

mosolygunk, mert együtt lehetünk. Meggyújtjuk a gyertyákat, 

és emlékezünk azokra is, akik már nincsenek velünk 

Mit is kívánhatnánk magunknak a következő évre? 

Természetesen mindenkinek egészséget, boldogságot, 

békességet, anyagi biztonságot és szerencsét.  

Végezetül Szilágyi Domokos soraival kívánok minden 

nagyszékelyi lakosnak békés, áldott karácsonyi ünnepeket:  Klubecz Istvánné polgármester  

Szilágyi Domokos:  
KARÁCSONY 

A puha hóban, csillagokban, 
Az ünnepi foszlós kalácson 

Láthatatlanul ott a jel, 
Hogy itt van újra a karácsony. 

Mint szomjazónak a pohár víz, 
Úgy kell mindig e kis melegség, 

Hisz arra született az ember, 
Hogy szeressen és szeressék. 

S hogy ne a hóban, csillagokban, 
Ne ünnepi foszlós kalácson, 
Ne díszített fákon, hanem 

A szívekben legyen karácsony. 

KEDVES EDDIGI ÉS JÖVŐBELI NAGYSZÉKELYI VÉRADÓK! Az újévi véradásunk 

2024. január 3-án, szerdai napon az önkormányzat tanácstermében lesz 9:30 és 12:00 között. 

Mindenkit nagy szeretettel várnak a világ legaranyosabb vérvevő asszisztensei. 



BÄCHER IVÁNRA EMLÉKEZVE 
1957-ben Budapesten született, majd ott is halt meg, 56 évesen. Édesapja 

zongoraművész, édesanyja építész volt. Ő maga történelmet és pedagógiát 

tanult, a ’80-as években a Móricz Zsigmond Gimnázium tanára lett. Már 

azidőben is jelentek meg szépirodalmi írásai, később pedig teljes állásban 

az írást választotta. Valószínűleg vele is úgy esett, mint ahogyan azt Polcz 

Alaine-ről is megfogalmazta: „Író lett, igazi író. Nem akart az lenni. De 

író lett, mert el akart mesélni valamit.” Írt életről, halálról, rokonokról, 

pályatársakról, ismeretlenekről. Valójában portrékat készített: egyszer 

tűpontos ceruzarajzokat, máskor kegyetlen karikatúrákat, olykor 

érzelemgazdag festményeket. És igen, mindemellett folyamatosan főzött 

gondolatban, írásban és tettlegesen is. De papírra vetett receptjei is mindig 

emberekről, életekről, sorsokról meséltek.  

1992 és 2000 között Nagyszékelyben élt. Ingázott persze Budapestre, 

de abban a nyolc évben legalább annyira volt ő nagyszékelyi, mint 

budapesti. Született könyv is abból az időszakból: Az elhagyott falu, de 

más novelláskötetekben is felbukkan egy-egy nagyszékelyi történet, arc vagy recept. 

Tíz éve hunyt el Bächer Iván. Az alábbi novellarészletben ő maga így emlékszik: 

 „Sok otthonom volt. Kicsit túlontúl is sok. Bakáts tér, Wekerle, Ajtósi Dürer sor, Balassi Bálint utca, 

Nagykovácsi, Wallenberg utca, Kertész utca, Nagyszékely, Verőce, Pannónia utca. Mindet belaktam, 

mindenütt hon voltam, mindenütt várt valaki. Mindenhol jó szomszédaim voltak, barátaim, embereim, 

mindenütt. (…) Jó emberek vettek körül mindenütt. Jó volt lennem mindenütt. Jó volt lennem. (…) 

Fájnak az elvesztett otthonok, helyek, emberek. Nem lehet fájdalom nélkül megúszni. Hogy fáj, az azt jelzi 

csak, hogy fontosak voltak. Hogy voltak. Amíg élek, vannak tehát. 

Mindenütt vártak, szeretettel. És mindenhonnan elköszöntem egyszer. Vagy mert elmentek mellőlem. Vagy 

mert én mentem el. (…) Mindenütt otthon voltam, de mindenütt vendég is kicsit. De hát tudjuk a Versből: 

mindannyian egy nagy ismeretlen Úrnak vagyunk vendégei…”   (Bächer Iván: Hazatérés – részlet) 

KULTURÁLIS PROGRAMOK 2024-BEN 
A Nemzeti Filmklub Program keretében indul januárban a Moziklub, melyen kétheti rendszerességgel 

tekinthetünk meg összesen 10 filmet a Nemzeti Filmintézet által megadott listáról. A filmnézésekhez moderált 
beszélgetések is fognak kapcsolódni a filmklubvezetőkkel (nálunk Csáki Csillával). Az első alkalom január 

12-én 18:00 órától lesz, amikor Goda Krisztina BÚÉK című filmjét lehet megtekinteni. Helyszín a Kék Ház. 
A Magyar Nemzeti Levéltár kínálja nekünk a Kutasd a múltad! című, három alkalomból álló 

előadássorozatát. A levéltár munkatársai az online levéltári kutatás lépéseit ismertetik meg az érdeklődőkkel, 
elsődlegesen a családtörténeti és a helytörténeti kutatásokra fókuszálva, de a jelenlévők érdeklődéséhez 
illeszkedve. A helyszín várhatóan a nagyszékelyi könyvtár lesz. Keresem azokat, akik érdeklődnek a téma 
iránt, hogy időpontot tudjunk megbeszélni a foglalkozásokra! (Arany Beáta: 06305165933) 

Táncos magyarok címmel a Magyar Állami Népi Együttes kalauzol minket Rábaköztől Moldváig. 
A kamaraműsor a Kárpát-medence legszebb táncainak és zenéinek antológiája, melynek része az ének- és 
tánctanítás. Hangszervándor címmel Fejér Simon Pál fogja elvezetni az érdeklődőket egy zenei előadáson 
keresztül a világ négy égtájára. A két utóbbi rendezvény várhatóan tavasszal fog megvalósulni. 

EMBER, EMBER, DECEMBER 
Az idei mikulás legnagyobb szenzációja tagadhatatlanul az volt, 

hogy egész nap gyönyörűen hullott a hó. Nem volt egyértelmű, 

hogy ennek a (ma már szinte szokatlan) természeti jelenségnek a 

gyerekek örültek-e jobban, vagy maga a Nagyszakállú Télapó. 

Mindenesetre úgy tűnt, mindenki elemében van. 

December 21-én, csütörtökön 17:30-tól szeretettel várnak 

minket iskolások és óvodások a nagyszékelyi falukarácsonyra! 

Nagyon bízik benne, hogy minél többen eljönnek erre az 

alkalomra:       Arany Beáta Virág. 

Az újságot kiadja Nagyszékely Község Önkormányzata • 7085 Nagyszékely, Táncsics u. 11. Tel.: 74/408-393 

Az újság interneten is elérhető a www.nagyszekely.hu honlapon. 

Az újság létrejöttét segítette: Arany Beáta Virág, Klubecz Istvánné és az önkormányzat dolgozói. 

Korrektúra: Bori Tamás 

http://www.nagyszekely.hu/

